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Дисертаційна робота Щурова Ігоря Вячеславовича на тему: «Управління 
енергетичною безпекою України в умовах конструктивної дестабілізації», що 
подана на здобуття наукового ступеня доктора економічних наук зі спеціальності 
08.00.03 - економіка та управління національним господарством, виконана на 
кафедрі фінансів, банківського бізнесу та оподаткування Національного 
університету «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка» Міністерства 
освіти і науки України згідно з тематикою науково-дослідних робіт навчально- 
наукового інституту фінансів, економіки, управління та права. Наукового 
консультанта та тему дисертаційної роботи Щурова Ігоря Вячеславовича було 
затверджено на засіданнях Вченої ради Національного університету «Полтавська 
політехніка імені Юрія Кондратюка» (протокол № 2 від 11.09.2020 року, протокол 
№ 6 від 30.10.2020 року).

Для підготовки висновку про наукову новизну, теоретичне та практичне 
значення результатів дисертації Щурова Ігоря Вячеславовича «Управління 
енергетичною безпекою України в умовах конструктивної дестабілізації» Вченою 
радою Національного університету «Полтавська політехніка імені Юрія 
Кондратюка» (протокол №6 від 09.06.2023 року) визначено, що попередня 
експертиза дисертації проводитиметься на базі міжкафедрального наукового 
семінару Національного університету «Полтавська політехніка імені Юрія 
Кондратюка», та призначено трьох рецензентів: доктор економічних наук, 
професор, ..завідувач кафедри фінансів, банківського бізнесу та оподаткування 
Національного університету «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка»



 
 

Л.О. Птащенко; доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри 
менеджменту і логістики Національного університету «Полтавська політехніка 
імені Юрія Кондратюка» В.В. Гришко; доктор економічних наук, професор, 
професор кафедри економіки, підприємництва та маркетингу Національного 
університету «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка» В.П. Дубіщев. У 
результаті аналізу докторської дисертації Щурова Ігоря В’ячеславовича, наукових 
публікацій, а також за підсумками проведення фахового семінару, який відбувся на 
міжкафедральному науковому семінарі Національного університету «Полтавська 
політехніка імені Юрія Кондратюка» МОН України 14 червня 2023 року, 
визначено наступне.  

Докторант Щуров Ігор В’ячеславович навчається у докторантурі 
Національного університету «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка» за 
спеціальністю 051 – економіка, галузі знань 05 – соціальні та поведінкові науки, що 
відповідає паспорту спеціальності 08.00.03 – економіка та управління 
національним господарством (наказ МОН від 06.11.2015 № 1151).  

Актуальність теми дослідження і отриманих результатів.  
Дисертаційна робота Щурова Ігоря В’ячеславовича присвячена актуальним 

питанням дослідження управління енергетичною безпекою України в умовах 
конструктивної дестабілізації. Зміна стратегічних завдань сучасного розвитку 
України викликана необхідністю реалізації наступного етапу енергетичного 
переходу України з метою широкого використання відновлюваних джерел енергії 
та заміщення викопних видів палива, а також кардинально новими завданнями 
подальшого розвитку України в умовах її глибокої інтеграції з ЄС. Неминуче 
ефективність розв’язання таких масштабних перетворень супроводжується 
перебудовою енергетичного сектору національної економіки за його структурою та 
видами енергетичних ресурсів, збалансованістю виробництва та використання 
існуючих енергетичних ресурсів, зміною доступності енергетичної 
інфраструктури, а також сукупності вимог до забезпечення енергетичної безпеки 
країни. 

Мета і завдання дослідження. 
Мета дисертаційної праці – розроблення теоретико-методологічних 

положень та науково-практичних рекомендацій, спрямованих на управління 
енергетичною безпекою України в умовах конструктивної дестабілізації. 

Поставлена мета передбачає розв’язання таких основних завдань:  
− дослідити й розвинути наукові підходи до ідентифікації детермінант 

енергетичної безпеки, розкрити їх часову і просторову еволюцію та на цій основі 
сформувати сучасну парадигму управління енергетичною безпекою економічного 
середовища; 



 
 

− розкрити етіологію системи формування конструктивної дестабілізації на 
прикладі нафтогазового сектору енергетики України, який має домінантний вплив 
на формування енергетичної безпеки; 

− визначити сучасну концепцію та візуалізувати базові підходи до 
формування стратегічних векторів забезпечення енергетичної безпеки держави; 

− розробити методику оцінювання процесу управління енергетичною 
безпекою держави; 

− здійснити системно-цільовий аналіз безпекових параметрів розвитку 
нафтогазової галузі України з урахуванням тенденцій розвитку її енергетичного 
ринку; 

− розробити теоретико-практичний і методичний підхід до діагностики 
безпекових параметрів нафтогазової галузі України та здійснити кластерний аналіз 
нафтогазової галузі за безпековими параметрами; 

− запропонувати науково-емпіричний підхід до формування раціонального 
паливно-енергетичного балансу держави; 

− розробити науково-практичний підхід до формування цільових пріоритетів 
бізнес-моделей енергетичного сектору економіки; 

− запропонувати інтегрований механізм управління енергетичною безпекою 
національної економіки в умовах конструктивної дестабілізації; 

− обґрунтувати економічну ідеологію енергетичної безпеки держави в 
умовах конструктивної дестабілізації; 

− розробити концепцію формування інституціонального середовища 
управління енергетичною безпекою; 

− удосконалити стратегії управління енергетичною безпекою в умовах 
екологічного дисбалансу. 

Об’єкт дослідження – процеси управління енергетичною безпекою України в 
умовах конструктивної дестабілізації. 

Предмет дослідження становлять науково-методологічні положення та 
прикладні засади управління енергетичною безпекою України в умовах 
конструктивної дестабілізації. 

Методи дослідження. Методологічна основа праці – фундаментальні 
положення економіки та менеджменту. Мета роботи й специфіка об’єкта 
дослідження зумовили комплексний підхід до вибору методів і прийомів: логічне 
узагальнення та системний підхід – для структурування й визначення 
основоположних підходів управління енергетичною безпекою (розділ 1, п. 1.1, 1.2, 
1.3); групування та семантичний аналіз – для формування базису дослідження 
щодо ідентифікації детермінант та етіології системи формування конструктивної 
дестабілізації (розділ 1, п.1.1, 1.3); емпіричний і статистичний аналіз – для 
моделювання й прогнозування рівня енергетичної безпеки економіки, формування 



 
 

бізнес-моделей енергетичного сектору економіки (розділ 4, п. 4.1, 4.3); системно-
структурний аналіз – для обґрунтування сценаріїв розвитку нафтогазової галузі за 
критеріями «Industry 4.0» (розділ 4, п. 4.1); економіко-математичне прогнозування 
– для визначення тенденцій розвитку енергетичного ринку України та формування 
його безпекових параметрів (розділ 3, п. 3.1, 3.2, 3.3); кластерний аналіз для 
проведення кластеризації галузевих підприємств з метою розроблення 
індивідуальної стратегії розвитку (розділ 3, п. 3.4); економічний і статистичний 
аналіз сприяв виявленню й узагальненню тенденцій змін рівня загального 
постачання первинної енергії (розділ 4, п. 4.2); кореляційний аналіз застосовано 
для визначення стану ефективного розвитку паливно-енергетичного комплексу і 
формування системи забезпечення його енергетичної безпеки (розділ 4, п. 4.3); 
графічний – для візуалізації висновків проведених досліджень (розділ 1-5); 
прогнозування ковзаючої середньої – для розрахунків обсягу виробництва видів 
енергоносіїв (розділ 4, п. 4.4); методи теоретичного узагальнення, системного й 
історичного аналізу уможливили формування економічної ідеології енергетичної 
безпеки держави в умовах конструктивної дестабілізації (розділ 5, п. 5.1); 
абстрактно-логічний аналіз сприяв визначенню функціональних основ 
інституціонального середовища управління енергетичною безпекою (розділ 5, 
п. 5.2); когнітивне моделювання застосовано для визначення векторів розвитку 
підприємств паливно-енергетичного комплексу у системі забезпечення 
енергетичної безпеки національної економіки (розділ 5, п. 5.3); метод експертної 
оцінки – для визначення стратегічної конфігурації системи управління 
енергетичною безпекою в умовах екологічного дисбалансу (розділ 5, п. 5.4). 

Інформаційною базою дослідження слугували правові та нормативні акти 
Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України, публічні дані підприємств 
енергетичної галузі, дані Державної служби статистики України, органів 
виконавчої влади, публікації вітчизняних і зарубіжних вчених, матеріали 
особистих досліджень, інтернет-ресурси, ідеї та розробки автора. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає в тому, що: 
вперше: 
− розроблено концептуальні аспекти парадигми управління енергетичною 

безпекою держави, як світоглядної філософії, що формує сталий розвиток 
територій на основі науково-технічних процесів якісного управління сферою 
енергетики, які ґрунтуються на побудові консолідованої інноваційної основи 
реконструкції системи управління енергетичною безпекою держави, послідовності 
прийняття ад’єктивних рішень на стратегічному і тактичному рівнях, що дозволяє 
обґрунтованій економічній політиці забезпечувати адаптацію бізнес-моделей 
енергетичного сектору економіки до мінливого зовнішнього та внутрішнього 
середовища функціонування;  



 
 

− змодельовано систему формування конструктивної дестабілізації в сфері 
енергетичної безпеки, як взаємозв’язок тісноспоріднених елементів, що  дозволило 
запропонувати основні принципи конструктивної дестабілізації, такі як плюралізм 
економічної діяльності; адаптивність до змін середовища; безбар’єрності; 
стабільності; трансцендентальності. Іманентне сприйняття конструктивної 
дестабілізації дозволило ввести показник фактора дестабілізації, завдяки якому 
можна прогнозувати позитивні зміни системи від негативних збурень; 

− на основі унікальної авторської методики за безпековими параметрами 
сформовано кластери енергетичних підприємств з індивідуальними рівнями для 
кожної виокремленої групи на основі інтегральних показників їх оцінки та 
апробовано дану методику  для енергетичних підприємств України, що дозволить 
забезпечити позитивний вплив на енергетичну безпеку держави через діагностику 
рівня безпеки енергетичних підприємств, аналіз їх  міграції з одного кластеру в 
інший, зміну безпекового рівня від низького до високого та формування новітньої 
концепції управління безпековою діяльністю економічного середовища; 

− розроблено інтегрований механізм забезпечення енергетичної безпеки 
підприємств нафтогазового комплексу, який базується на стратегічно-емпіричній їх 
орієнтації з використанням неоднорідних за складом ідей і методів, 
структурованих у багаторівневі ієрархічні системи взаємозв’язків, що ґрунтуються 
на результатах кластерного аналізу, і дає можливість підприємствам продукувати 
превентивні адаптивні управлінські рішення, забезпечуючи  ефективний розвиток у 
динамічних умовах господарювання 

− вперше систематизовано базові підходи до формування стратегічних 
векторів зміцнення енергетичної безпеки держави з врахуванням світового досвіду, 
особливостей взаємодії між самими підходами, повоєнного відновлення країни та 
залучення міжнародної підтримки 

удосконалено: 
− інструментарій управління енергетичною безпекою шляхом виокремлення 

домінантних цілей енергетичної безпеки, серед яких є надійне, безпечне та 
ефективне забезпечення економіки України паливно-енергетичними ресурсами. В 
процесі відстеження соціально-економічних та екологічних процесів за низкою 
індикаторів, запропоновано найбільш релевантні індикатори стану системи 
управління будуть, серед яких енергоємність ВВП; частка ресурсу в структурі 
ВВП; тариф на ресурс та його транспортування; кількість/якість працівників на 
підприємствах енергетичної сфери; споживання палива на одиницю населення; 
рівень зношення мереж та основного обладнання; рівень резервування в елементах 
енергосистеми; наукоємність ВВП; обсяг сплаченого вуглецевого (та ін. 
екологічних) податку; рівень фінансової заборгованості (дебіторської, 
кредиторської) в розрахунках зі стейкхолдерами тощо, що, на відміну від інших  



 
 

дозволить визначити межу переходу енергетики від нормального до кризового 
стану; 

− науково-емпіричний підхід до формування раціонального паливно-
енергетичного балансу держави, який на відміну від існуючих, базується на 
формуванні конкурентоспроможності паливно-енергетичного потенціалу, як як 
єдиного цілого в системі, яка передбачає можливість державного, регіонального, 
галузевого та іншого впливу на її формування та розвиток з урахуванням рівня 
енергетичної безпеки та енергетичної стійкості та формує раціональність паливно-
енергетичного балансу держави; 

− науково-практичний підхід до формування цільових пріоритетів бізнес-
моделей енергетичного сектору економіки який на відміну від існуючих, 
характеризується визначенням цільових пріоритетів формування бізнес-моделей 
енергетичного сектору економіки повинні бути направлені на ефективність 
використання потоків електроенергії та формування екологічної політики на основі 
декарбонізації, децентралізації та цифровізації, що змінюють бізнес-моделі 
енергетичного сектору економіки, одночасно стимулюючи появу нових; 

− стратегію формування системи управління енергетичною безпекою 
держави в умовах конструктивної дестабілізації, яка, на відміну від існуючих, 
базується на реалізації програмно-стратегічних результатів, визначає 
альтернативність різних типів системи управління розвитком енергетичною 
безпекою держави, формує концепцію ресурсів, яка базується на унікальному 
поєднанні матеріальних і нематеріальних ресурсів та їх ефективному використанні, 
що дозволяє зменшити негативний вплив різних форм невизначеності як 
зовнішнього, так і внутрішнього середовища на основі своєчасної та превентивної 
реакції на ці зміни. 

набуло подальшого розвитку: 
− набули подальшого розвитку методичні особливості оцінювання процесу 

управління енергетичною безпекою держави, що, на відміну від існуючих 
дозволило визначити п’ять методик з врахуванням вимог сьогодення, – методика 
інтегрального оцінювання, методика ідентифікації рівня енергетичної безпеки; 
методика економічного аналізу; методика ідентифікації загроз; методика 
методологічних порад; 

− визначення сутності поняття «енергетична безпека», що охоплює техніко-
технологічні, безпекові та економічні компоненти, і є техніко-економічною 
категорією, базовою характеристикою якої є надійність та безперервність 
енергопостачання споживачам на відміну від енергетичної незалежності, в основі 
якої джерела постачання енергії;  

− науково-практичний підхід до формування конвергентно-комунікаційної 
основи формування економічної ідеології енергетичної безпеки держави, що, на 



 
 

відміну від існуючих, передбачає систематизацію, підпорядкованість та 
ідентифікацію конкурентних позицій держави, структурує загальну оцінку за 
основними параметрами діяльності і технологіями управління енергетичною 
безпекою, є основою для реалізації соціально-економічних цілей і дозволяє 
формувати відповідні управлінські компетенції на основі стратегічного аналізу та 
виявленні кризових впливів; 

− методику оцінювання рівня економічної безпеки підприємства через 
визначення основних безпекових параметрів розвитку нафтогазової галузі, що на 
відміну від інших, передбачає побудову системи показників, які дозволяють 
оцінити рівень безпеки підприємства через використання інтегрального показника, 
який є симбіозом економічної, екологічної, енергетичної та інформаційної 
складової та встановити критичні точки для кожного із виокремлених безпекових 
параметрів підприємства на основі аналізу інтегрального показника оцінки безпеки 
підприємства; 

− сучасна концепція безпекової діяльності, яка передбачає формування 
безпекової стратегії суб’єкта господарювання із врахуванням безпекових 
параметрів зовнішнього середовища, і, на відміну від існуючих, пропонує  
забезпечувати ефективну діяльність (прибуткову діяльність) через синергію 
політики економічної безпеки, політики екологічної безпеки, векторів розвитку 
міжнародного енергетичного ринку, при цьому здійснюючи максимальне 
балансування вхідних безпекових параметрів та вихідного рівня безпеки 
енергетичного сектору економіки України; 

Практичне значення одержаних результатів. Дисертаційна робота 
відповідає напряму наукових досліджень кафедри фінансів, банківського бізнесу та 
оподаткування. Всі результати мають практичну цінність, що підтверджується 
впровадженням результатів роботи при розробці держбюджетних тем у 
Національному університеті «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка», 
зокрема у держбюджетній науково-дослідній темі «Вплив розвитку нафтогазового 
комплексу та альтернативної енергетики на стан енергетичної безпеки України» 
(номер державної реєстрації: 0115U002415); «Ефективні конструктивно-
технологічні рішення об’єктів транспортування та зберігання нафти і 
нафтопродуктів у складних інженерно-геологічних умовах» (номер державної 
реєстрації: 0117U003086); «Методологічні засади забезпечення соціально-
економічної безпеки регіону» (номер державної реєстрації: 0118U001096). 

Практичне значення отриманих результатів полягає в розробленні теоретико-
методичних положень та прикладних засад управління енергетичною безпекою 
України в умовах конструктивної дестабілізації. Окремі положення дисертаційного 
дослідження щодо управління енергетичною безпекою України в умовах 
конструктивної дестабілізації, знайшли своє впровадження в управлінську 
діяльність установ та організацій. Зокрема, чотирирівнева ієрархія управління 



 
 

енергетичною безпекою при здійсненні міжоб’єктної взаємодії була апробована 
Департаментом економічної політики Львівської державної адміністрації (довідка 
№1-52/938 від 09.11.2022 р.); фокусування на детермінантах впливу на енергетичну 
безпеку та принципи конструктивної дестабілізації, що дозволятиме акцептовувати 
причини та умови виникнення системи формування конструктивної дестабілізації в 
сфері енергетичної безпеки і приймати адекватні до ситуації управлінські рішення 
ПАТ «Укртранснафта» (довідка №1-020625 від 22.12.2022 р.); запропонована 
автором методика кластерного аналізу енергетичних підприємств за визначеними 
безпековими параметрами на основі інтегральних показників їх оцінки використані 
в Концепції енергетичної ефективності Івано-Франківської області на 2023-2027 
роки (Довідка №12-170/861-10/203 від 20.12.2022). Міністерство енергетики 
України використав в свої й практичній діяльності запропонований автором 
науково-практичний підхід до пріорітизації бізнес-моделей енергетичного сектору 
економіки (Довідка №26/1.4-16-20699 від 22.12.2022 р.). НАК «НАфтогаз» як 
основу для реалізації соціально-економічних цілей і формуваннях управлінських 
компетенцій застосував науково-практичний підхід до формування конвергентно-
комунікаційної основи формування економічної ідеології енергетичної безпеки 
держави (Довідка №7-27-22 від 09.12.2022 р.). Комітет Верховної Ради України з 
питань енергетики та житлово-комунальних послуг для підвищення ефективності 
функціонування енергетичної галузі України впровадив у свою діяльність науково-
практичний підхід до формування раціонального паливно-енергетичного балансу 
держави (Довідка №01/12-437 від 20.12.2022 р.). 

Особистий внесок здобувач в роботах, що виконані у співавторстві. 
Дисертаційна робота є завершеною самостійно виконаною науковою працею, у 
якій всі положення і пропозиції, винесені на захист, розроблені автором особисто. 
Внесок автора в роботи, виконані у співавторстві, відображено в переліку 
опублікованих праць за темою дисертації. 

Апробація результатів дисертації. Результати тa наукові положення 
диceртaцiї, оприлюднено тa cхвaлeно на 19 вітчизняних і міжнародних науково-
практичних конференціях, таких як: Міжнародна науково-технічна конференція 
«Нафтогазова енергетика-2017» (м. Івано-Франківськ, 2017); ІV Всеукраїнська 
науково-практична конференція «Актуальні проблеми соціально-економічних 
систем в умовах трансформаційної економіки» (м. Дніпро, 2018); V Всеукраїнська 
науково-практична конференція «Актуальні проблеми соціально-економічних 
систем в умовах трансформаційної економіки» (м. Дніпро, 2019); Всеукраїнська 
науково-практична конференція здобувачів вищої освіти та молодих учених 
«Фінансово-економічні механізми розвитку підприємництва: теоретичний та 
практичний аспекти» (м. Дніпро, 2020); VІ Всеукраїнська науково-практична 
конференція «Актуальні проблеми соціально-економічних систем в умовах 
трансформаційної економіки» (м. Дніпро, 2020); VІІІ Міжнародна науково-



 
 

практична Інтернет-конференція «Сучасні інноваційно-інвестиційні механізми 
розвитку національної економіки в умовах євроінтеграції» (м. Полтава, 2021); V 
спеціалізований міжнародний екологічний форум «Еко Форум – 2021» 
(м. Запоріжжя, 2021); ІІ-ий Міжнародний форум EFBM’2021 (м. Київ, 2021); VІІ 
Всеукраїнська науково-практична конференція «Актуальні проблеми соціально-
економічних систем в умовах трансформаційної економіки» (м. Дніпро, 2021); V 
Міжнародна  науково-практична конференція «Сучасні тенденції розвитку 
фінансових та інноваційно-інвестиційних процесів в Україні» (м. Вінниця, 2022); 
Міжнародна науково-практична Інтернет-конференція «Сталий розвиток: виклики 
та загрози в умовах воєнного стану» (м. Полтава, 2022); IX Міжнародна науково-
практична Інтернет-конференції «Сучасні інноваційно-інвестиційні механізми 
розвитку національної економіки в умовах євроінтеграції» (м. Полтава, 2022); 
І Всеукраїнська науково-практична конференція «Фінансово-економічна 
платформа парадигмальних змін повоєнного розвитку України», присвячена 
пам’яті проф. Войнаренка М. П. (м. Хмельницький, 2022); XVII Міжнародна 
науково-практична конференція «Виклики та перспективи розвитку нової 
економіки на світовому, державному та регіональному рівнях» (м. Запоріжжя, 
2022); 10-th International Scientific and Practical Conference «Challenges in Science of 
Nowadays» (Washington, USA, 2022); 46- th International scientific and practical 
conference «Humanity and Science» (Chicago, USA, 2023) та на круглому столі 
«Обговорення проєкту концепції енергетичної ефективності Івано-Франківської 
області на 2023-2027 роки» за участі Івано-Франківської обласної військової 
цивільної адміністрації, Івано-Франківської обласної ради, Івано-Франківського 
національного технічного університету нафти і газу (м. Івано-Франківськ, 2022). 

Ступінь обгрунтованості та достовірності наукових положень, висновків, 
рекомендацій дослідження. Дисертаційна робота Щурова Ігоря В’ячеславовича на 
тему: «Управління енергетичною безпекою України в умовах конструктивної 
дестабілізації» є завершеним науковим дослідженням. Обґрунтованість, 
достовірність наукових положень, висновків, рекомендацій дослідження 
зумовлюється значним обсягом опрацьованих законодавчих актів України, 
нормативно-розпорядчих документів, нормативно-правових актів органів 
державної та місцевої влади, інформаційних ресурсів Державної служби 
статистики України, вітчизняної та зарубіжної наукової літератури, наукових та 
статистичних ресурсів Інтернет, результатів авторських напрацювань та 
спостереження. Наукові результати досить повно висвітлено у наукових 
публікаціях, які відповідають вимогам щодо змісту та кількості публікацій за 
результатами підготовки докторської дисертації. 

 
 



 
 

Наукові публікації, в яких висвітлено основні наукові результати 
дисертації, та повнота опублікування результатів дисертації.  

Дисертаційна робота є самостійно виконаною науковою працею, в якій 
викладено авторський підхід до розробки теоретичних, методологічних та 
методичних положень та рекомендацій щодо управління енергетичною безпекою 
України в умовах конструктивної дестабілізації. Усі результати, які винесено 
автором на захист отримано самостійно і містяться в опублікованих роботах. У 
роботах. опублікованих у співавторстві, використані тільки ті ідеї, положення та 
розрахунки, які є результатом особистих наукових пошуків. Особистий внесок 
дисертанта у колективні наукові роботи конкретизовано у списку праць за темою 
дисертації. Оcнoвнi результати диceртaцiйнoї робити висвітлено в 55 авторських 
публікаціях, із яких: 4 статті у закордонних виданнях, проіндексованих у базах 
даних Web of Science Core Collection та Scopus, 2 статті у колективних 
монографіях, виданих за кордоном; 24 наукові статті у фахових виданнях України; 
19 тeз дoпoвiдeй у збірниках за матеріалами конференцій та 6 публікацій в інших 
галузевих виданнях. В опублікованих працях здобувача повністю відображені 
сутність та зміст отриманих результатів дослідження та їхня наукова новизна. 
Результати дослідження доповідались і отримали позитивну оцінку на 
міжнародних науково-практичних конференціях. Перелік і зміст публікацій 
дозволяє визначити, що Щуров І.В. виконав вимоги пункту 8 Порядку 
присудження та позбавлення наукового ступеня доктора наук, затвердженого 
Постановою Кабінету Міністрів України від 17 листопада 2021 р. № 1197. З огляду 
на це апробація результатів дисертації є достатньою. 

Структура i обсяг робити. Дисертація складається зі вступу, п’яти розділів, 
висновків, додатків, списку використаних літературних джерел. Загальний обсяг 
роботи – 457 сторінок. Дисертація містить 38 таблиць, із яких 13 повністю 
займають площу на 13 сторінках; 80 рисунків, із яких 13 займають повну сторінку; 
список використаних джерел (372 позиції) – на 39 сторінках; додатки на 
62 сторінках.  
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дисертації відповідає її змісту. 
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